

Хай живуть ХХХ роковини Радянської України!

Пролетарі всіх країн, єднатесь!



За більшовицькі кадри

Орган партбюро, ректорату, комітету ЛКСМУ, профкому та місцевому
Одеського Державного Університету ім. І. І. Мечнікова.

НЕДІЛЯ

25

СІЧНЯ
1948 р.

№ 5 (208)

БЕЗПЛАТНО

За новий, ще більший розквіт народного господарства, науки і культури Радянської України—невід'ємної частини СРСР.

Хай живе непорушна сталінська дружба народів Радянського Союзу!

СВЯТО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

Велика Жовтнева соціалістична революція в житті нашого народу відкрила нову еру: робітничий клас нашої Батьківщини під проводом більшовицької партії і її геніальних вождів Леніна та Сталіна створив нову, радянську державу.

25 грудня 1917 року на Першому Всеукраїнському з'їзді Рад Україна була проголошена республікою Рад. Це була історична перемога робітників і селян України, здобута при підтримці великого волелюбного російського народу в боротьбі проти української націоналістичної контрреволюції, яка захопила була владу на Україні і намагалася всіма силами відстояти своє панування. Це була перемога більшовицької партії, яка вустами Леніна і Сталіна вчила українських робітників і селян, що тільки „при єдиній дії пролетарів великоруських і українських вільна Україна можлива, без такої єдності про неї не може бути й мови“.

30 років тому український народ не мав своєї державності, експлуатувався „своїми“ і чужими поміщиками і капіталістами; його землі буди роз'єднані, його рідна мова й культура пригноблялися.

За тридцять років радянської влади, керована партією Леніна—Сталіна, невпізнанно змінилася Українська Радянська Соціалістична Республіка, яка воз'єднала всі українські землі. З братньою допомогою всіх радянських народів і, в першу чергу, великого російського народу, Радянська Україна перетворилася на могутню індустріально-колоніальну державу—передову республіку, невід'ємну і складову частину великого СРСР. Радянська влада навіки визволила Україну від іноземних загарбників і зробила український народ владарем своєї долі і своєї країни.

За тридцять років радянської влади досягла небувалих висот українська, національна формою і соціалістична своїм змістом, культура. Наполеглива боротьба за чистоту марксо-ленінської ідеології, проти прояву українського націоналізму, проти низькопоклонства перед буржуазною культурою—запорюка дальших успіхів української радянської культури.

Історичне свято—30-річчя радянської влади на Україні—наш народ зустрічає в обстановці великого політичного піднесення і трудового ентузіазму, відаючи всі сили на виконання п'ятирічки за 4 роки. Знаменними віхами трудових перемог позначений кожен день нашого життя. Знову по всій землі радянській лунає слава про новий розквіт соціалістичної України. Український народ у дружній сім'ї братніх народів, під керівництвом мудрої більшовицької партії, під проводом великого Сталіна, влевненим кроком іде до сяючих вершин людського щастя—до комунізму.



Університет за 30 років радянської влади на Україні

Одеський Державний Університет ім. І. І. Мечнікова зустрічає 30 роковини Української Радянської Соціалістичної Республіки як могутній учбово-науковий комбінат, до складу якого входять 9 факультетів і 8 науково-дослідних установ. Тепер в Університеті вчаться декілька тисяч дітей робітників, селян та трудової інтелігенції.

В 1917 році Новоросійський Університет складався з чотирьох факультетів, на яких вчилось біля 1500 студентів, в основному дітей поміщиків, капіталістів і духівництва.

Ці коротенькі цифрові дані яскраво свідчать про величезні зміни, що сталися в нашому Університеті за 30 років існування радянської влади на Україні. Зміни ці були обумовлені необмеженими можливостями, які створилися в нашій країні для розвитку науки після завоювання влади пролетаріатом.

За минулі 30 років наш Університет виховав тисячі спеціалістів, потрібних соціалістичному будівництву. Багато вихованців Університету посідають зараз відповідальні пости на політичній, господарській роботі та в радянських органах. Чимало з них працюють у вищих школах та науково-дослідних установах на керівних посадах—завідуючими кафедрами, професорами, доцентами, науковими робітниками. В самому Університеті на адміністративній і науково-педагогічній роботі працює 90 колишніх його студентів, в тому числі ректор Університету професор М. П. Савчук.

Наш Університет за 30 років радянської влади зробив серйозний вклад у вітчизняну та світову науку. За цей час лише ті професори

та наукові робітники Університету, які тепер працюють в ньому, опублікували понад 1700 наукових робіт, більшість яких має велике практичне і теоретичне значення. Серед наукової продукції історичного факультету значний інтерес мають роботи професора К. П. Добролюбського з історії Французької буржуазної революції XVIII ст. За 30 років радянської влади проф. Добролюбський надрукував біля 40 робіт, а його учні—18 робіт. Велику наукову продукцію за ці роки дав завідуючий кафедри стародавньої історії проф. А. Г. Готалов. Багато цікавих робіт виконали також інші кафедри історичного факультету.

Цікавими і цінними дослідженнями збагатили радянську науку хімічні кафедри нашого Університету. Велику цінність в галузі фізичних наук мають дослідження проф. Є. А. Кирилова і його учнів. Цінним вкладом в науку є також роботи професорів В. П. Цесевича, М. Г. Крейна, М. С. Васильєва та інших робітників фізико-математичного факультету.

Широко відомими в галузі зоології з'являються роботи з морфології, гістології, ембріології, порівняльної анатомії та філогенетики, які проведені в стінах нашого Університету академіком Д. К. Третьяковим. Це ж саме можна сказати і про роботи проф. Ф. М. Породко в галузі фізіології рослин. Ряд нових проблем в галузі фізіології тварин успішно розробляє достойний учень великого вченого Павлова—професор нашого Університету Є. І. Синельников.

Велике значення мають роботи ректора Університету проф. М. П.

Савчука в галузі механіки розвитку тваринних організмів, зокрема в розробці питань регенерації тканини. Цікаві і важливі питання біології успішно розроблялись і розробляються іншими кафедрами біологічного факультету.

Цінний вклад в радянську психологію внесений роботами проф. Д. Г. Елькіна. Цілком новими й надзвичайно цікавими з'являються дослідження цього вченого в галузі вивчення сприймання часу.

Багато цінних праць виконано за роки радянської влади геологами та географами Університету.

Складний та важкий шлях пройшов Університет в дні Вітчизняної війни. В надзвичайно важких умовах, в евакуації Університет не припиняв роботи по підготовці потрібних країні кадрів спеціалістів, успішно провадив науково-дослідну роботу і допомагав фронту. Багато членів університетського колективу в ці дні були в рядах Радянської Армії і віддано захищали соціалістичну Батьківщину на фронтах.

До 30 роковин Радянської України Університет прийшов із значними успіхами в учбовій та науковій роботі.

Почесні і відповідальні завдання—виховання нових висококваліфікованих кадрів для нашої соціалістичної Батьківщини, всемірна допомога в достроковому виконанні великого плану робіт післявоєнної сталінської п'ятирічки, дальший розвиток нашої радянської науки в боротьбі з рештками низькопоклонства перед буржуазною наукою Заходу,—стоять перед колективом Університету. Ми можемо і повинні їх виконати.

Доцент Є. Т. Мальований.

